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Mindent vitt a „Vértesi ragu kucsma-
gombával, medvehagymás tallérral”
Ahogy tavaly, úgy idén is a Tallódi 
család ajánlotta fel azt a 12 méteres 
fenyőt, melyet szorgos gyermek és 
felnőtt kezek díszítettek fel szala-
gokkal április 29-én délelőtt, hogy 
aztán az önkéntes tűzoltók immá-
ron májfaként állítsák fel a 
várgesztesi Faluház előtt. A kisebb 
fiúk is élvezettel ékesítették, később 
pedig kissé zokon vették, amikor 
elhangzott a mondat: a többi már a 
férfiak dolga. Végül kiegyeztek ab-
ban, hogy ők még „kisférfiak”.

A tűzoltók ezúttal is gyakorlottan il-
lesztették helyére a díszes májfát, bár a 
magassága miatt kissé megnehezítették 
a dolgukat a közeli vezetékek, percek 
múlva már az ékekkel stabilizálták. 

A délutáni főzőversenytől valószínű-
leg a beharangozott kedvezőtlen időjárás 
bizonytalanított el többeket, hiszen míg 
az elmúlt évben 14, idén tíz csapat szor-
goskodott kora délutántól a sütő-főző 
helyeken. Aztán kiderült, hogy nekik 
volt igazuk, hiszen egyre melegebben 
sütött a nap, és csak a szél kellemetlen-

kedett időnként, de legalább az esőfelhő-
ket is elfújta.

Idén Rising Károlyné polgármester, 
Nedermann László és Kluber Árpád indult 
ízlelő, értékelő gasztrotúrára, s ahogy 
az lenni szokott, nem csupán az étel el-
készítését, fűszerezését, hanem a terítést, 
azaz a külcsínt is górcső alá vették.

A három ítészt ezúttal is bőséges ada-
gokkal várták a csapatok, a tíz formációból 
hat pörkölttel, igaz, más-más alapanyag-
ból, például őzből, marhából, csülökből, 
sertéskörömből.  2. oldal

Helyreigazítás
Őrizzük a húsvéti 

hagyományt

A húsvéti nagyhéten a ministráns 
gyermekek közel 300 éve azonos szö-
veggel járják a falu utcáit és kerepel-
nek.

Az áprilisi számban tévesen je-
lent meg, hogy Mautner János 
templomatya. Mautner úr min-
den egyházi tisztségéről lemon-
dott. A kereplésen magánem-
berként vett részt. A templom új 
sekrestyése Menoni Józsefné, 
Schlapak Mária.
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A kesztyű
A Német Nemzetiségi Önkormányzat Várgesztes minden 
esztendőben megajándékozza a gyerekeket egy német-
sváb-magyar  nyelvű előadással, a meghívására idén is az 
Álomzug Társulás érkezett május 9-én a várgesztesi Falu-
házba, és varázsolta el a gyerekeket a „Handschuhe/Kesz-
tyű’ című előadásával. 

Beszámolt a nemzetiségi 
önkormányzat
A Német Nemzetiségi Önkormányzat 
Várgesztes rendszeresen minden év má-
jusában tartja közmeghallgatását, s 
mint a május 25-ein Pillmann József el-
nöktől elhangzott, a tavalyi év volt a 
koronavírust követően az első, amikor 
valamennyi testületi ülésüket és a ren-
dezvényeiket is megtarthatták.

A költségvetésükről az elnök elmondta, hogy összességében majd-
nem kétmillió forint érkezett működési és feladatalapú támogatás-
ként, de a kiadások ismertetésekor kiderült, hogy bőven volt helye 
a forintoknak. A legnagyobb költséget a kőkereszt teljes felújítása 
jelentette. A keresztet 2021 novemberében szállították el, a kő csi-
szolása, a felirat újravésése és a szállítás korábban 700 ezer forintba 
került, majd további 400 ezerbe az elmúlt évben az alapon a csi-
szolt márványborítás elkészíttetése, a kitermelt föld elszállítása, 
földtükör képzése, a murvatöltés tömörítése. A tavalyi kulturális 
fesztivál összköltsége is meghaladta az 1 millió százezer forintot, 
amiből az étkezésre 467 ezer forintot fordítottak, a zenekari költség 
majdnem 300 ezer forint volt. A hat csoportot, 130 főt vendégül 
látó rendezvény kapcsán az elnök sajnálkozva jegyezte meg, hogy 
a faluban évek óta csak a nemzetiségi önkormányzat szervez bált, 
és bármilyen neves zenekart hívnak, s nem kérnek belépődíjat, 
helyből alig-alig akad érdeklődő. Örömteli viszont, hogy a hagyo-
mányos Adventi koncert során a templom megtelt vendégekkel, a 
rendezvény költsége 266 ezer forint volt.

A rendezvényeik után 258 ezer forintos fizetési kötelezettségük 
keletkezett a NAV felé, a bankköltségük majdnem 21 ezer forint volt.

Az óvodát, iskolát egy német nyelvű előadással ajándékozták 
meg, az ukrán menekülteket 20 ezer forint értékben tisztálkodási 
szerekkel támogatták, 50 darab gravírozott zsebkést készíttettek, 
a gesztesi Mária kegyhely díszítéséhez 100 szál kardvirággal já-
rultak hozzá, és a Csengő napon hagyományosan egy Várgesztes 
könyvvel, jelvénnyel, táskával, Deutscher Kalender-el ajándékoz-
ták meg a nyolcadikos, végzős diákokat.

A programokon visszatérő problémát jelentett az üvegpoharak 
hiánya, ezért az elmúlt évben 60 ezer forint értékben vásároltak 200 
darabot, és 2022-ben is támogatták az óvodások-iskolások Márton 
napi ünnepségét, amit – látva a gyerekek német nyelvű előadásait – 
örömmel teszünk – fogalmazott az elnök. A nyolcadik Christkindl 
találkozót is megszervezték tavaly vértessomlói, kecskédi, tarjáni és 
helyi gyerekek részvételével, így összességében, a borverseny kivéte-
lével, teljesült az önkormányzat éves programterve.

Az önkormányzat a népszámlálás regisztrációjához is segítsé-
get nyújtott a lakosság számára. Arról, hogy a faluban hányan 
vallották magukat német nemzetiségűnek, még nem rendelkez-
nek információval, az viszont Pillmann József elnök szerint biztos, 
hogy a németajkú lakosság sajnos egyre inkább fogyóban van, 
mindemellett a csekély, háromfős létszámú önkormányzat az 
erejéhez mérten igyekszik a falu számára a legjobbat nyújtani és 
erősíteni a német identitást.

Ti voltatok a kiskertem…
Búcsúzóul szaporán megfújom a fu-
rulyám, elmegyek én árkon-bokron, 
sövényen. Árkon át és bokron át el-
hagyom az óvodát, tanulok az isko-
lában serényen – így búcsúzott május 
26-án a Várgesztesi Német Nemzeti-
ségi Óvoda 12 legidősebb gyerkőce az 
intézménytől, tizenegyen a szomszé-
dos iskolába jelentkeztek.

Az ünnepség kezdetén pünkösdi játék-
kal csaltak mosolyt a büszke anyu-
kák, apukák, nagyszülők arcára, a 
búcsúzó, ballagó énekeknél viszont bi-

zony akadt apróság, akinél eltörött a 
mécses.Pillmann Katalin intézményve-
zető sem titkolta, hogy a kollégákkal 
együtt az egyik szemük sír, a másik 
pedig nevet. Sír, mert annak ellenére, 
hogy többükkel még minden nap ta-
lálkozhatnak, mégsem lesznek az óvo-
dásaik. És nevet, mert tudják, hogy 
milyen ügyesek, okosak, magabizto-
sak lesznek az iskolában, ahol sok új 
barátot szereznek, izgalmas élmények-
kel gazdagodnak, és rengeteg fontos 
dolgot tanulnak majd. Ti voltatok a 
kiskertem, benne magok, bújva csend-

ben. Minden napon öntözgettem, kis 
kertemet szeretgettem. Jó szóval és 
bíztatással, sok mesével és játékkal… 
Egy ölelés, egy simogatás… óvodásból 
lesz iskolás! És ha néha erre jártok, kis 
kertemben szép virágok, mindig vár 
az óvodátok! – az írószerek mellett a 
ballagó tarisznyák is rejtették az útra-
való verset, és a szeretetmagokat is, 
melyeket hagyományosan közösen ül-
tettek el az udvaron, hogy pár hét 
múlva színes kis virágmező emlékez-
tessen a boldog óvodás évekre és az el-
köszönés, a köszönet napjára.
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Mindent vitt a „Vértesi ragu kucsma-
gombával, medvehagymás tallérral”
…folytatás az első oldalról

Az ízlelést, értékelést követte az ered-
ményhirdetés, hiszen a nevezők a vidám 
hangulat mellett természetesen a Vándor-
serleg elhódítása reményében is érkeztek a 
programra. A serleget az elmúlt évben a 
Levin fantázianevű csapat vihette haza, 
és a kucsmagombával készített, medve-

hagymás tallérral tálalt Vértesi ragujuk-
nak köszönhetően idén is elnyerték, azaz 
újabb egy évig őrizhetik.Második helyen 
végzett az Üvöltő majom, ők őzpörköltet 
készítettek knédlivel, áfonya öntettel és 
házi kovászos kenyérrel. Harmadik lett a 
Csipet Csapat Betyárgombóca, és külön-
díjat vehettek át a Fakanálforgatók, 
akiknek a menüjében Tukács-Takács óvá-
ri gyöngytyúk leves és bugaci vasas pin-
cepörkölt szerepelt.

De nemcsak a fiúk, lányok, a felnőttek is igazán élvezték Tóth 
Krisztina interaktív előadását, aki ezúttal egy utazótáskával, 
napernyővel és térképpel a kezében a világot járó bolondos, furcsa 
hölgyként kopogtatott be Várgesztesre. Ahol az órája teaidőt mu-
tat, megpihen egy kicsit, és bőröndjéből különleges tárgyak, figu-
rák kerülnek elő… S ha már Gesztesen is megpihent, természete-
sen mesélt is egy kicsit. A mese azt a közismert történetet 
dolgozta fel, melyben szeretni való állatfigurák találnak otthonra 
és élnek barátságban egy elhagyott kesztyű 5 ujjában. Az előadó 
játszótársai apró bábok, használati tárgyak, és egyáltalán nem 
utolsó sorban a gyerekek voltak.


